



周村区召开"我为群众办实事·走千村进万户"大走访 大排查大提升活动动员部署会



周村区举办庆祝中国共产党成立100周年党史 知识竞赛



丝绸路街道组织开展板凳课堂进小区,讲党 史,访民情,听民意。

学党史 察民情 访民意 办实事 解难题

打造宜居宜业魅力新周村

党史学习教育基础在学习, 目的在教育,落脚在行动。

自党史学习教育开展以来, 周村区着力将党中学习教育与为 民办实事结合起来,坚持把民生 福祉改善作为重中之重,在大走 访大排查大提升活动中问需于 民、问计于民,在全区范围内推出 各项惠民便民的务实举措,用实 际行动践行学党史、悟思想、办实 事、开新局,不断增强群众获得 感、幸福感,推动党史学习教育见 行又见效。

多点发力学党史 走深走实开新局

6月26日,周村区召开"我为 群众办实事"实践活动新闻发布 发布会上透露的一串数字, 让全区人民切实感受到了开展党 史学习教育带来的变化和成效: 周村区委办公室牵头对服务事项 进行了认真梳理,并公示了第一 批《周村区"便民利民·群众满意" 清单》,涉及25个部门149项承 诺;周村区委党史学习教育领导 小组办公室牵头向社会推出了 "品质民生百件实事", 涉及教育、 医疗、社会保障、就业创业等10 项95件具体民生实事,全力解决 好群众"急难愁盼"问题。

数据显示,自党史学习教育 开展以来,周村区各单位共开展 "我为群众办实事"活动600余 次,为民办实事好事2000余件。 截至6月25日,"淄博大走访云台 账"微信小程序显示,周村区共计 完成入户走访106854人次。

"流动党校" 打通党史学习"最后一公里"

"同志们,今年是建党100周 年,咱就讲一讲中国共产党为什 么'能'这个问题。"近日,周村区 委党校副校长张步金走进大街街 道爱国社区"流动党校",为辖区 居民讲述初心故事。这种"足不 出村(社区)学党史"的学习方式, 既灵活又方便,深受基层党员群 众好评。4月中旬以来,周村区 委党校选派骨干力量,深入农村、 社区上门授课,彻底打通党史学 习教育"最后一公里"

党史学习教育开展以来,周 村区委区政府坚持高站位认识、 高起点谋划、高标准要求、高质量 推进,抓好"组织有力度、学习有 深度、践行有温度、宣传有广度"



周村区委书记、文昌湖省级旅游度假区工委书记沙向东(右一) 带头开展"五长制"走街串巷为民办实事走访活动。

四个维度,实施挂图作战,有力推 进党史学习教育落地见效。

基层党员听懂了才算把理论 "讲透了",基层党员喜欢了才算 把课"讲好了"。在授课过程中, 周村区委党校教师坚持把党史故 事讲生动,把党史逻辑讲清楚,把 精神实质讲明白,用浅显易懂的 语言拉近同农村(社区)党员的距 离。为解决农村(社区)党员普遍 存在的工学矛盾,周村区委党校 还设立"夜间课堂""周末学堂" 同基层党组织"三会一课"、主题 党日活动深度融合开展"送课"

北郊镇则打好"组合拳",发 挥"党建+"作用,推动党史入脑 入心;丝绸路街道用好"四个 (擦亮一个品牌、树立一批典型、 建好一批阵地、办好一批民生实 事),提升党史学习教育质效;区 教体局紧扣主线、注重创新,做好 五篇结合文章;区卫健局创建 "党·健同行"品牌,丰富活动载体 高质量推讲党中学习教育。各级 各部门的创新形式推进党史学习 教育遍地开花,使党史学习教育 呈现出"动起来、活起来、热起来、 干起来"的良好局面。

截至目前,周村区"流动党 校"党中教育讲农村(社区)活动 已开展理论宣讲170余场。在全 市区县党校率先实现农村(社区) 第一轮全覆盖。

深入群众知民意 民生诉求有着落

4月29日,周村区召开"我为 群众办实事,走千村进万户"大走 访大排查大提升活动动员部署 会,按照"人户走访全覆盖、民生 诉求全兜清、反映问题全解决(全 回应)"总要求,周村区重点围绕 提升基础教育、医疗卫生、生态环 境、社会治安等基本公共服务质 效,组织广大干部进村入户察民 情、听民意、解民惑、排民忧、纾民 困,认真解决好群众关心关注的 民生热点以及"急难愁盼"问题。

"老板,最近店里怎么样?生 意好做吗?'门前五包'的规范要求都了解吗?""还真是不错,环境 卫生比以前都好了,'门前五包' 我们都是主动做好,这样对店里 的生意也有帮助!"近日,周村区 委书记、文昌湖省级旅游度假区 工委书记沙向东带头开展"五长 制"走街串巷为民办实事走访活 动,访民情、听民声。

周村区结合党史学习教育 "我为群众办实事·走千村进万 户"大走访大排查大提升活动,以 "五长制"管理工作为载体,在全 区"路长制"单位集中开展"走街 串巷进门办实事"活动,摸清群众 诉求,了解实情、分析症结,提出 针对性解决问题的办法措施。

为确保活动取得实际效果, 周村区"五长制"管理办公室还开 展实地抽查检查,按时限整改完 成的予以销号,未完成的跟踪督 办,整改推进不力的梳理移交周 村区委区政府督查室进行效能督 导并在全区通报。

沙向东表示,为群众办实事 既要"身人",更需"心至",党员干 部要沉下去,把"我为群众办实 事·走千村进万户"大走访大排查 大提升活动作为党史学习教育的 着力点和检验成效的"试金石", 主动深入基层、扑下身子,及时了 解群众需求,千方百计帮助他们 破解难题,用更高效、更优质的服 务营造良好的生活和营商环境。

为全面走访、收集民情民意, 让群众问题有着落、让问题解决 有回音,区直各部门单位结合主 体责任,创新工作措施,扎实做好 大走访活动开展和问题整改,构



周村区委副书记、区长李德刚(左二)到王村镇挂包联系户家 中带头开展"我为群众办实事·走千村进万户"大走访大排查大提 升活动

建形成纵向到底、横向到边的大 走访大排查大提升工作格局。

"吴书记,咱们这个月的板凳 党课什么时候开讲啊? 大家伙可 都盼着呢……"在丝绸路街道车 站社区丝厂东宿舍,居民、党员王 大娘又一次向社区党委书记、居 委会主任吴丽芳问道。为了解决 社区党员年龄偏大、腿脚不便,年 轻党员忙于工作,参加党课教育 次数不好保证的问题, 车站社区 创新推行了"板凳党课"进小区做 法,与小区群众面对面、心贴心沟 通交流,充分掌握社情民意、帮助 解决实际困难,进一步拉近了党 群干群关系,深受党员群众欢迎。

在区综合行政执法局牵头以 "五长制"管理工作为载体,在全 区"路长制"单位集中开展"走街 串巷进门办实事"活动的同时,区 教育和体育局开展了"千名教师 大家访"活动,区卫生健康局增加 "健康礼包送到家""就医流程再 优化"等自选动作,各镇(街道)组 织动员包村干部、村(社区)"两 委"成员、党员、小组长、单元楼 长、村民代表等,走进千家万户, 坚持条块结合、以块为主实现人 户走访全覆盖。

学史力行践初心 为民办事谋福祉

"我为群众办实事"是开展党 史学习教育的重要载体,是进一 步联系和服务群众的重要手段。 今年党史学习教育开展以来,周 村区扎实开展"我为群众办实事" 实践活动,把学习党史同落实全 区重点工作相结合,同为民解决 实际问题相结合,真正把办实事 落到实处。

"我们村新修了公园,每天傍 晚以及周末带着孩子来散散步,

打打球,成了我们茶余饭后休闲 的好场所。"在城北路街道北谢村 新建设的郊野公园里,塑胶篮球 场、生态廊道、景观水塘一应俱 全,村民足不出村就能享受到生 态美景。

像这样的暖心事还有不少。 青年路街道辖区桃源居小区共有 11栋居民楼,住户420户,于2008 年陆续交房。随着时间推移,小 区内部分道路出现老化破损问 题,道路沙化问题尤为突出。青 年路街道在大走访活动中得知该 情况后,为给辖区居民提供更加 舒适优美的居住环境,街道从小 区难点出发,牵头成立了桃源居 小区红色业委会,充分调动小区 红色楼长、物业公司积极性,发动 小区居民通过集资、利用物业维 修基金等方式自筹资金140余万 元,将小区供热、自来水管道 1200余米进行全面改造,更换窨 井盖287口,裸露土体绿化2000 余㎡,铺设沥青混凝土14000余 m³,使小区环境秩序"更新换面", 成为青年路街道环境整治提升成 效的"模板曲范"

下一步,周村区将切实推进 党史学习教育向纵深发展,在加 强理论学习上持续用力,在为群 众办实事上持续用力,在拓展特 色活动上持续用力,在工作督导 上持续用力,在加强宣传引导上 持续用力。开展好学习交流、现 场教育、主题实践等活动,聚焦群 众密切关注的基础教育、医疗卫 生、生态环境、社会治安、文体生 活5个方面重点问题,推进"品质 民生百件实事",集中力量解决社 会关注、群众期盼的民生问题,推 动基本民生加快向品质民生转 变,进一步增强广大人民群众获 得感、幸福感、安全感。

大众日报淄博融媒体中心记 李鸿斐 通讯员 王娟